
Вопрос Инфо

Вопрос 1
Балл: 14,00

Уважаемые участники!

Олимпиадное задание по направлению «Прикладная математика» состоит из двух частей:

Инвариантная часть представлена заданиями № 1-3. Их нужно выполнить всем участникам.

Вариативная часть разделена на треки:

Трек «Математические методы анализа в экономике»: задания № 4-11.
Трек «Математические методы в социологии»: задания № 12-13.
Трек «Прикладная математика в инженерии и естественных науках»: задание № 14-18.

Вы можете сосредоточиться на выполнении заданий одного трека (чтобы претендовать на статус
дипломанта I, II, III степени) или постараться решить наибольшее число задач вне зависимости от
треков, чтобы претендовать на статус медалиста. 

Во время выполнения заданий вы можете использовать встроенный в систему калькулятор. 

Работа оформляется в письменном виде на чистых листах А4. Во время выполнения заданий можно
пользоваться черновиком (в качестве черновика разрешено использовать чистые листы бумаги,
перед началом олимпиады покажите их на камеру). Фото/сканы рукописной работы загружаются в
тестирующую систему в конце состязания (на это у вас будет 15 минут).

Обратите внимание на то, что черновики к проверке не принимаются.

Использование сторонних ресурсов и справочных материалов строго запрещено.

Верим в ваш успех!


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Вопрос 2
Балл: 14,00

Вопрос 3
Балл: 14,00

Вопрос 4
Балл: 7,25

Вам известны 4 уравнения, показывающие зависимость Y от Х. В каждом из уравнений Y – балл
студента за первый тест по курсу “Математическая статистика”, а Х – балл ЕГЭ по профильной
математике. Оба балла могут принимать значения от 0 до 100. Каждое из уравнений описывает
студентов-социологов 2 курса бакалавриата, которые в 10-11 классах школы учились в разных
профильных классах (гуманитарный, естественно-научный, технологический и социально-
экономический). Вы знаете, что больше всего на 2-м курсе обучается выпускников социально-
экономических классов и то, что все регрессионные коэффициенты статистически значимы. Отвечая
на вопросы задания предположите, что имеет место взаимодействие между баллами ЕГЭ и
профилем обучения в старших классах школы.

Гуманитарный класс: Y = 5 + 0,65*Х

Естественно-научный класс: Y = 15 + 0,8*X

Технологический: Y = 20 + 0,76*X

Социально-экономический: Y = 10 + 0,7*X

 

1. Напишите общее уравнение регрессии для всех студентов-социологов 2 курса бакалавриата,
предварительно обосновав выбор контрольной группы.

2. Содержательно проинтерпретируйте каждый регрессионный коэффициент полученного уравнения.
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Вопрос 5
Балл: 7,25

Вопрос 6
Балл: 7,25

Вопрос 7
Балл: 7,25
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Вопрос 8
Балл: 7,25

Вопрос 9
Балл: 7,25

Вопрос 10
Балл: 7,25

 Для перехода по ссылке нажмите на неё правкой кнопкой мыши и откройте ссылку в новой вкладке/в
новом окне. При возникновении проблем скопируйте адрес гиперссылки и вставьте вручную в
поисковую строку браузера в новом окне
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Вопрос 11
Балл: 7,25

Вопрос 12
Балл: 58,00

Петя задумал заработать на изготовлении столов и стульев.

С этой целью он взял в аренду два разных станка (строгальный и фрезерный) на пять суток. Аренда
строгального станка обошлась даром, а за аренду фрезерного пришлось заплатить семь долларов в
час.

Для изготовления одного стола необходимо четыре часа поработать на строгальном станке и один
час на фрезерном. Для изготовления одного стула необходимо два часа поработать на строгальном
станке и три часа на фрезерном.  Работать можно круглые сутки без отдыха.

Рыночная цена одного стола такого типа составляет восемь долларов. Рыночная цена одного стула
такого типа составляет семь долларов.

Основной своей задачей Петя видит максимизацию дохода от реализации продукции. Второй по
важности задачей он рассматривает минимизацию потерь от простоя станков.

Сколько столов и стульев должен изготовить Петя, чтобы решить поставленные задачи, если он
согласен для этого на снижение максимального дохода на 10%. Необходимо рассчитать:

1. производственный план, который максимизирует доход, и сам доход (2 балла)
2. производственный план, который минимизирует потери, и сами потери (2 балла)
3. компромиссный производственный план с указанием дохода и потерь (3.25 балла).

Комментарий. Компромиссный план может содержать дробное число столов и/или стульев.

Выберите один из двух вопросов по треку "социология" и напишите мини-эссе по предложенной теме

Вам поставили задачу построить «экономико-идеологическую» карту населения России. Вы решили
это сделать с помощью анкетного опроса населения. Какие представления о желаемом характере
экономики страны существуют среди россиян? Иначе это можно назвать приверженностью той или
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Вопрос 13
Балл: 58,00

Вопрос 14
Балл: 11,00

иной хозяйственной идеологии. От чего зависят эти идеологические представления?

Напишите проект исследования по предложенной выше теме. В проект должно входить:

1) гипотезы исследования

2) описание процедуры измерения (задача и смысл вопросов, характеристика измерительных шкал,
формулировки вопросов)

3) описание методов анализа данных (какие методы выбраны и почему), а также того, как
заложенные в эти методы математические процедуры будут работать с анкетными вопросами,
предложенными в п.2

4) описание и интерпретация предполагаемых результатов

Выберите один из двух вопросов по треку "социология" и напишите мини-эссе по предложенной теме

Вам поставили задачу измерить степень религиозности населения России. Вы решили это сделать с
помощью анкетного опроса населения. Что такое религиозность человека и как ее можно измерить в
анкетном опросе? Отчего зависит религиозность человека?

Напишите проект исследования по предложенной выше теме. В проект должно входить:

1) гипотезы исследования

2) описание процедуры измерения (задача и смысл вопросов, характеристика измерительных шкал,
формулировки вопросов)

3) описание методов анализа данных (какие методы выбраны и почему), а также того, как
заложенные в эти методы математические процедуры будут работать с анкетными вопросами,
предложенными в п.2

4) описание и интерпретация предполагаемых результатов
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Вопрос 15
Балл: 13,00

Дана строка (последовательность символов) длины N. Необходимо найти максимальную по длине
подстроку, в которой все символы уникальны. Напишите алгоритм минимальной вычислительной
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Вопрос 16
Балл: 11,00

Вопрос 17
Балл: 12,00

Вопрос 18
Балл: 11,00

сложности (в среднем). Оцените использование дополнительных ресурсов (памяти) своего
алгоритма.
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Вы зашли под именем ()
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